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MEDIDA DE UN ÁNGULO 

 

𝐿 = 𝜃𝑟 

180° = 200𝑔 = 𝜋 𝑟𝑎𝑑 

𝑆

180°
=

𝐶

200°
=

𝑅

𝜋 𝑟𝑎𝑑
 

1° =
𝜋

180
 𝑟𝑎𝑑 

1 𝑟𝑎𝑑 =
180°

𝜋
 

 

TRIGONOMETRÍA DE ÁNGULO RECTO (SOH-CAH-TOA) 

 
𝑺 

𝑶

𝑯
 𝑪 

𝑨

𝑯
 𝑻 

𝑶

𝑨
 

𝑠𝑒𝑛 𝜃 =
𝑂

𝐻
 𝑐𝑜𝑠 𝜃 =

𝐴

𝐻
 𝑡𝑎𝑛 𝜃 =

𝑂

𝐴
 

𝑐𝑠𝑐 𝜃 =
𝐻

𝑂
 𝑠𝑒𝑐 𝜃 =

𝐻

𝐴
 𝑐𝑜𝑡 𝜃 =

𝐴

𝑂
 

𝑂 =  𝑐𝑎𝑡𝑒𝑡𝑜 𝑶𝑝𝑢𝑒𝑠𝑡𝑜 𝐴 = 𝑐𝑎𝑡𝑒𝑡𝑜 𝑨𝑑𝑦𝑎𝑐𝑒𝑛𝑡𝑒 𝐻 = 𝑯𝑖𝑝𝑜𝑡𝑒𝑛𝑢𝑠𝑎 

𝑆 =  𝑠𝑒𝑛𝑜 𝐶 =  𝑐𝑜𝑠𝑒𝑛𝑜 𝑇 =  𝑡𝑎𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 

 

¿PROBLEMAS CON TRIGONOMETRÍA? 

Si quieres aprender trigonometría, dale 
un vistazo a nuestro curso virtual, con 
cientos de ejercicios resueltos y 
explicaciones detalladas.  

 

RAZONES TRIGONOMÉTRICAS DE ÁNGULOS NOTABLES 

𝜃 radianes 𝒔𝒆𝒏 𝜃 𝒄𝒐𝒔 𝜃 𝒕𝒂𝒏 𝜃 

0° 0 0 1 0 

30° 
π

6
 

1

2
 

√3

2
 

√3

3
 

45° 
π

4
 √2

2
 

√2

2
 1 

60° 
π

3
 √3

2
 

1

2
 √3 

90° 
π

2
 1 0 − 

180° π 0 −1 0 

270° 
3π

2
 −1 0 − 

360° 0 0 1 0 

CIRCUNFERENCIA TRIGONOMÉTRICA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

𝑠𝑒𝑛 𝜃 = 𝑦 𝑐𝑜𝑠 𝜃 = 𝑥 𝑡𝑎𝑛 𝜃 =
𝑦

𝑥
 

𝑐𝑠𝑐 𝜃 =
1

𝑦
 𝑠𝑒𝑐 𝜃 =

1

𝑥
 𝑐𝑜𝑡 𝜃 =

𝑥

𝑦
 

 
IDENTIDADES DE TANGENTE Y COTANGENTE 

𝑡𝑎𝑛 𝜃 =
𝑠𝑒𝑛 𝜃

𝑐𝑜𝑠 𝜃
 𝑐𝑜𝑡 𝜃 =

𝑐𝑜𝑠 𝜃

𝑠𝑒𝑛 𝜃
 

  
IDENTIDADES RECÍPROCAS 

𝑐𝑠𝑐 𝜃 =
1

𝑠𝑒𝑛 𝜃
 𝑠𝑒𝑛 𝜃 =

1

𝑐𝑠𝑐 𝜃
 

𝑠𝑒𝑐 𝜃 =
1

𝑐𝑜𝑠 𝜃
 𝑐𝑜𝑠 𝜃 =

1

𝑠𝑒𝑐 𝜃
 

𝑐𝑜𝑡 𝜃 =
1

𝑡𝑎𝑛 𝜃
 𝑡𝑎𝑛 𝜃 =

1

𝑐𝑜𝑡 𝜃
 

  
IDENTIDADES PITAGÓRICAS 

𝑠𝑒𝑛2 𝜃 + 𝑐𝑜𝑠2 𝜃 = 1 

𝑡𝑎𝑛2 𝜃 + 1 = 𝑠𝑒𝑐2 𝜃 

𝑐𝑜𝑡2 𝜃 + 1 = 𝑐𝑠𝑐2 𝜃 

 
IDENTIDADES PAR / IMPAR 

𝑠𝑒𝑛(−𝜃) = − 𝑠𝑒𝑛 𝜃 𝑐𝑠𝑐(−𝜃) =  − 𝑐𝑠𝑐 𝜃  

𝑐𝑜𝑠(−𝜃) = 𝑐𝑜𝑠 𝜃 𝑠𝑒𝑐(−𝜃) = 𝑠𝑒𝑐 𝜃  

𝑡𝑎𝑛(−𝜃) =  − 𝑡𝑎𝑛 𝜃 𝑐𝑜𝑡(−𝜃) = − 𝑐𝑜𝑡 𝜃 
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LEY DE SENOS 

 

𝑠𝑒𝑛 𝐴

𝑎
=

𝑠𝑒𝑛 𝐵

𝑏
=

𝑠𝑒𝑛 𝐶

𝑐
 

  
LEY DE COSENOS 

 𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 2𝑏𝑐 cos 𝐴 

𝑏2 = 𝑎2 + 𝑐2 − 2𝑎𝑐 cos 𝐵 

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑎𝑏 cos 𝐶 

  
LEY DE TANGENTES 

 

𝑎 − 𝑏

𝑎 + 𝑏
=

𝑡𝑎𝑛 [
1
2

(𝛼 − 𝛽)]

𝑡𝑎𝑛 [
1
2

(𝛼 + 𝛽)]
 

𝑏 − 𝑐

𝑏 + 𝑐
=

𝑡𝑎𝑛 [
1
2

(𝛽 − 𝛾)]

𝑡𝑎𝑛 [
1
2

(𝛽 + 𝛾)]
 

𝑎 − 𝑐

𝑎 + 𝑐
=

𝑡𝑎𝑛 [
1
2

(𝛼 − 𝛾)]

𝑡𝑎𝑛 [
1
2

(𝛼 + 𝛾)]
 

 
IDENTIDADES DE SUMA A PRODUCTO 

𝑠𝑒𝑛 𝛼 + 𝑠𝑒𝑛 𝛽 = 2 𝑠𝑒𝑛 (
𝛼 + 𝛽

2
) 𝑐𝑜𝑠 (

𝛼 − 𝛽

2
) 

𝑠𝑒𝑛 𝛼 − 𝑠𝑒𝑛 𝛽 = 2 𝑐𝑜𝑠 (
𝛼 + 𝛽

2
) 𝑠𝑒𝑛 (

𝛼 − 𝛽

2
) 

𝑐𝑜𝑠 𝛼 + 𝑐𝑜𝑠 𝛽 = 2 𝑐𝑜𝑠 (
𝛼 + 𝛽

2
) 𝑐𝑜𝑠 (

𝛼 − 𝛽

2
) 

𝑐𝑜𝑠 𝛼 − 𝑐𝑜𝑠 𝛽 = −2 𝑠𝑒𝑛 (
𝛼 + 𝛽

2
) 𝑠𝑒𝑛 (

𝛼 − 𝛽

2
) 

  
IDENTIDADES DE PRODUCTO A SUMA 

𝑠𝑒𝑛 𝛼 𝑠𝑒𝑛 𝛽 =
1

2
[𝑐𝑜𝑠(𝛼 − 𝛽) − 𝑐𝑜𝑠(𝛼 + 𝛽)] 

𝑐𝑜𝑠 𝛼 𝑐𝑜𝑠 𝛽 =
1

2
[𝑐𝑜𝑠(𝛼 − 𝛽) + 𝑐𝑜𝑠(𝛼 + 𝛽)] 

𝑠𝑒𝑛 𝛼 𝑐𝑜𝑠 𝛽 =
1

2
[𝑠𝑒𝑛(𝛼 + 𝛽) + 𝑠𝑒𝑛(𝛼 − 𝛽)] 

𝑐𝑜𝑠 𝛼 𝑠𝑒𝑛 𝛽 =
1

2
[𝑠𝑒𝑛(𝛼 + 𝛽) − 𝑠𝑒𝑛(𝛼 − 𝛽)] 

 

IDENTIDADES DE SUMA Y DIFERENCIA 

𝑠𝑒𝑛(𝛼 ± 𝛽) = 𝑠𝑒𝑛 𝛼 𝑐𝑜𝑠 𝛽 ± 𝑐𝑜𝑠 𝛼 𝑠𝑒𝑛 𝛽 

𝑐𝑜𝑠(𝛼 ± 𝛽) = 𝑐𝑜𝑠 𝛼 𝑐𝑜𝑠 𝛽 ∓ 𝑠𝑒𝑛 𝛼 𝑠𝑒𝑛 𝛽 

𝑡𝑎𝑛(𝛼 ± 𝛽) =
𝑡𝑎𝑛 𝛼 ± 𝑡𝑎𝑛 𝛽

1 ∓ 𝑡𝑎𝑛 𝛼 𝑡𝑎𝑛 𝛽
 

 

 IDENTIDADES PERIÓDICAS 

𝑠𝑒𝑛(𝜃 + 2𝜋𝑛) = 𝑠𝑒𝑛 𝜃 𝑐𝑠𝑐(𝜃 + 2𝜋𝑛) = 𝑐𝑠𝑐 𝜃 

𝑐𝑜𝑠(𝜃 + 2𝜋𝑛) = 𝑐𝑜𝑠 𝜃 𝑠𝑒𝑐(𝜃 + 2𝜋𝑛) = 𝑠𝑒𝑐 𝜃 

𝑡𝑎𝑛(𝜃 + 𝜋𝑛) = 𝑡𝑎𝑛 𝜃 𝑐𝑜𝑡(𝜃 + 𝜋𝑛) = 𝑐𝑜𝑡 𝜃 

 

IDENTIDADES DE COFUNCIONES 

𝑠𝑒𝑛 (
𝜋

2
− 𝜃) = 𝑐𝑜𝑠 𝜃 𝑐𝑠𝑐 (

𝜋

2
− 𝜃) = 𝑠𝑒𝑐 𝜃 

𝑡𝑎𝑛 (
𝜋

2
− 𝜃) = 𝑐𝑜𝑡 𝜃 𝑐𝑜𝑠 (

𝜋

2
− 𝜃) = 𝑠𝑒𝑛 𝜃 

𝑠𝑒𝑐 (
𝜋

2
− 𝜃) = 𝑐𝑠𝑐 𝜃 𝑐𝑜𝑡 (

𝜋

2
− 𝜃) = 𝑡𝑎𝑛 𝜃 

 

FÓRMULAS DEL ÁNGULO DOBLE 

𝑠𝑒𝑛(2𝜃) = 2 𝑠𝑒𝑛 𝜃 𝑐𝑜𝑠 𝜃 

𝑐𝑜𝑠(2𝜃) = 𝑐𝑜𝑠2 𝜃 − 𝑠𝑒𝑛2 𝜃 

          = 2 𝑐𝑜𝑠2 𝜃 − 1 

         = 1 − 2𝑠𝑒𝑛2 𝜃 

𝑡𝑎𝑛(2𝜃) =  
2 𝑡𝑎𝑛 𝜃

1 − 𝑡𝑎𝑛2 𝜃
 

 

FÓRMULAS DEL ANGULO MITAD 

𝑠𝑒𝑛 (
𝜃

2
) = ±√

1 − 𝑐𝑜𝑠 𝜃

2
 

𝑐𝑜𝑠 (
𝜃

2
) = ±√

1 + 𝑐𝑜𝑠 𝜃

2
 

𝑡𝑎𝑛 (
𝜃

2
) = ±√

1 − 𝑐𝑜𝑠 𝜃

1 + 𝑐𝑜𝑠 𝜃
 

 

FÓRMULAS DEL ÁNGULO TRIPLE 

𝑠𝑒𝑛(3𝜃) = 3 𝑠𝑒𝑛 𝜃 − 4 𝑠𝑒𝑛3 𝜃  

𝑐𝑜𝑠(3𝜃) = 4 𝑐𝑜𝑠3 𝜃 − 3 𝑐𝑜𝑠 𝜃 

𝑡𝑎𝑛(3𝜃) =
3 𝑡𝑎𝑛 𝜃 − 𝑡𝑎𝑛3 𝜃

1 − 3 𝑡𝑎𝑛2 𝜃
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FUNCIONES TRIGONOMÉTRICAS 

 
𝑠𝑒𝑛 𝜃 =

𝑦

𝑟
 𝑐𝑜𝑠 𝜃 =

𝑥

𝑟
 𝑡𝑎𝑛 𝜃 =

𝑦

𝑥
 

𝑐𝑠𝑐 𝜃 =
𝑟

𝑦
 𝑠𝑒𝑐 𝜃 =

𝑟

𝑥
 𝑐𝑜𝑡 𝜃 =

𝑥

𝑦
 

 

GRÁFICAS DE FUNCIONES TRIGONOMÉTRICAS 

 

  

DOMINIO DE FUNCIONES TRIGONOMÉTRICAS 

𝑠𝑒𝑛 𝜃 , 𝜃 𝑝𝑢𝑒𝑑𝑒 𝑡𝑜𝑚𝑎𝑟 𝑐𝑢𝑎𝑙𝑞𝑢𝑖𝑒𝑟 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑟𝑒𝑎𝑙 

𝑐𝑜𝑠 𝜃 , 𝜃 𝑝𝑢𝑒𝑑𝑒 𝑡𝑜𝑚𝑎𝑟 𝑐𝑢𝑎𝑙𝑞𝑢𝑖𝑒𝑟 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑟𝑒𝑎𝑙 

𝑡𝑎𝑛 𝜃 , 𝜃 ≠ (𝑛 +
1

2
) 𝜋, 𝑛 = 0, ±1, ±2, ±3, ⋯ 

𝑐𝑠𝑐 𝜃 , 𝜃 ≠ 𝑛𝜋, 𝑛 = 0, ±1, ±2, ±3, ⋯ 

𝑠𝑒𝑐 𝜃 , 𝜃 ≠ (𝑛 +
1

2
) 𝜋, 𝑛 = 0, ±1, ±2, ±3, ⋯ 

𝑐𝑜𝑡 𝜃 , 𝜃 ≠ 𝑛𝜋, 𝑛 = 0, ±1, ±2, ±3, ⋯ 

 

RANGO DE FUNCIONES TRIGONOMÉTRICAS 

−1 ≤ 𝑠𝑒𝑛 𝑥 ≤ +1 −1 ≤ 𝑐𝑜𝑠 𝑥 ≤ +1 −∞ ≤ 𝑡𝑎𝑛 𝑥 ≤ ∞ 

𝑐𝑠𝑐 𝑥 ≤ −1 ∨ 𝑐𝑠𝑐 𝑥 ≥ 1   𝑠𝑒𝑐 𝑥 ≤ −1 ∨  𝑠𝑒𝑐 𝑥 ≥ 1  −∞ ≤ 𝑐𝑜𝑡 𝑥 ≤ ∞ 

 
Versión 1.00 
Fórmulas: Danna.  
Gráficas: Jorge.  

 
 
 
 
 
 

PERÍODO DE FUNCIONES TRIGONOMÉTRICAS 

𝑠𝑒𝑛(𝜔𝜃) → 𝑇 =
2𝜋

𝜔
 

𝑐𝑜𝑠(𝜔𝜃) → 𝑇 =
2𝜋

𝜔
 

𝑡𝑎𝑛(𝜔𝜃) → 𝑇 =
𝜋

𝜔
 

𝑐𝑠𝑐(𝜔𝜃) → 𝑇 =
2𝜋

𝜔
 

𝑠𝑒𝑐(𝜔𝜃) → 𝑇 =
2𝜋

𝜔
 

𝑐𝑜𝑡(𝜔𝜃) → 𝑇 =
𝜋

𝜔
 

  

ESTUDIA CON NOSOTROS 

Si quieres aprender mates, dale un vistazo a 
nuestro canal: Matemóvil. 

 

NOTACIÓN DE FUNCIONES INVERSAS 

𝑠𝑒𝑛−1𝑥 ≡ 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑒𝑛 𝑥 ≡ 𝐴 𝑠𝑒𝑛 𝑥 

𝑐𝑜𝑠−1𝑥 ≡ 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 𝑥 ≡ 𝐴 cos 𝑥 

𝑡𝑎𝑛−1𝑥 ≡ 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 𝑥 ≡ 𝐴 tan 𝑥 

  

DOMINIO DE FUNCIONES INVERSAS 

𝑠𝑒𝑛−1𝑥: − 1 ≤ 𝑥 ≤ +1 

𝑐𝑜𝑠−1𝑥: −1 ≤ 𝑥 ≤ +1 

𝑡𝑎𝑛−1𝑥: −∞ ≤ 𝑥 ≤ ∞ 

 

RANGO DE FUNCIONES INVERSAS 

−
𝜋

2
≤ 𝑠𝑒𝑛−1𝑥 ≤

𝜋

2
 

0 ≤ 𝑐𝑜𝑠−1𝑥 ≤ 𝜋 

−
𝜋

2
≤ 𝑡𝑎𝑛−1𝑥 ≤

𝜋

2
 

  


